

支架植入打通狭窄血管 北大医疗淄博医院—— 为患者撑起生命的保护伞



近日，北大医疗淄博医院（淄博经开区医院）神经内科主任医师钟涛、血管介入科主任刘绵春及其团队，为一名患者打通狭窄血管，为患者撑起生命的保护伞。

此前，患者叶先生突然出现头晕、右侧肢体受限，家人以为叶先生只是休息不好，然而他在家静卧一天后病情仍没有好转，于是立即将其送往医院。北大医疗淄博医院神经内

科医师接诊后，为叶先生进行了详细检查，经头颈部CTA检查，发现其脑部血管重度狭窄。

为了进一步明确诊断，医生对叶先生进行脑血管造影检查，结果发现狭窄程度非常严重，若不及时手术，可能会造成脑梗死。家属得知钟涛接诊过多例此类患者并痊愈出院，希望立即手术。钟涛立即组织神经内科介入团队对其进行会诊，认真研究该患者的病史及

影像资料，最终决定为其手术。经过完善的术前准备，神经内科钟涛、血管介入科主任刘绵春带领介入团队为其手术，钟涛凭借丰富的经验，克服重重难关顺利为其放入支架，术后狭窄基本解除，患者无明显不适感。术后患者症状缓解，返回病房，病人及家属非常感激，向钟涛、刘绵春及医护人员表达了衷心的感谢。张楷

淄博市第四人民医院 医院有温度 患者有感受

近日，患者马先生的女儿将一面绣着“悬壶济世 妙手回春”的锦旗送到淄博市第四人民医院中西医结合肿瘤科，感谢中西医结合肿瘤科副主任王克山以及全体医护人员为她父亲解除病痛。

65岁的马先生在2021年确诊为食管癌，经过多次化疗效果并不理想，且因耐受不住化疗的副作用，中断了治疗。眼看病人身体越来越虚弱，家人一筹莫展，不知下一步该怎么办时，经多方

咨询和朋友推荐，于2022年7月来到淄博市第四人民医院中西医结合肿瘤科寻求治疗。

王克山详细了解病情、体格检查、反复论证后，为患者制定治疗方案，在使用西医抗肿瘤治疗的同时，发挥科室优势，运用中医疗法减轻治疗带来的毒副作用。经过治疗，患者的症状明显减轻，胃口也越来越好，身体状况明显改善，生活质量得到极大提高。马女士和家人都颇为惊喜，

从绝望到希望，这是马女士的心路历程，也是很多肿瘤患者的缩影。真心换真情，专业赢信任，一切为病人服务，一直是中西医结合肿瘤科全体医护人员的工作宗旨。

每一面锦旗都饱含着患者及家属对科室专业技术和优质护理服务的充分肯定，中西医结合肿瘤科将以持续提升的医疗水平，让每一位患者感受到家一样的温暖。徐永红

患者康复后给淄博市中西医结合医院送来书画作品 丹青妙笔见真情

近日，淄博市中西医结合医院心血管病科成功救治一例冠心病、急性冠脉综合征患者，患者康复出院后为表感谢，将书写的“德艺双馨”“悬壶济世”书画作品送到心血管内科医护人员手中。

患者宫先生今年70岁，近1月来饮酒后多次出现胸痛，伴大汗，每次持续15-20分钟，此次因症状再次发作急来淄博市中西医结合医院心血管病科门诊就诊。心血管内科主任周波接诊后立即对患者进行病史询问，结合心电图初步诊断为“冠心病、急性冠脉综合征”。在心脏超声、动态心电图、胸部CT等相关检查后，行冠脉

造影检查，结果显示冠状动脉多支病变，前降支近中段弥漫狭窄30%-80%，血管内超声（IVUS）检查可见破裂斑块，远段局限性狭窄70%，第一对角支近段狭窄50%-70%。回旋支近段狭窄20%-40%，远段狭窄90%，钝缘支近段狭窄30%。周波结合宫先生病情及身体状况，为其制定详细的诊疗方案。经过与患者家属沟通后，为宫先生前降支近中段置入支架1枚，于回旋支远段药物球囊扩张治疗。在心血管内科医护人员精心治疗和护理下，宫先生胸痛未再发作。赵丽亚 孙鑫

看到玻璃制品莫名恐惧不安 恐惧症需及时就诊

近期，25岁的小熙（化名）最近得了一种怪病，她看到任何带玻璃的物品都会恐惧不安、心慌，不敢用手触碰。然而她不知道，这其实是心理疾病的症状。

事情的起因源于有一次小熙在办公室喝水，用的玻璃杯子遇热碎了，被热水和玻璃杯子碎片弄了一身。在打扫过程中，小熙不小心把手割破了，血滴滴答答流了下来，小熙本来就晕血，见此情景当时就脸色苍白，浑身无

力。此事过后，小熙一看到玻璃杯子就联想起当时的情景，所以她把家里和办公室所有的杯子都换成不锈钢的。最近小熙的症状越来越严重，产生了只要是见到带玻璃的东西都让她恐惧、害怕，发展到家里的窗户、办公室的玻璃门都不敢用手开关，如此心理精神交互作用，已严重影响她的生活和工作，最后发展到无法到公司上班。在朋友的介绍下，她到精神卫生中心寻求专业医生的

帮助，经过综合评估，被诊断为恐惧症。经过心理疏导和小剂量的抗焦虑药物治疗，小熙的病情逐渐得到控制，已经能正常工作生活。

恐惧症是当今社会一种比较常见的心理疾病，并且可以从以上分为很多种小类型恐惧症，无论是哪种类型都足以让患者苦不堪言，因此一定要及时治疗，以免影响正常的工作和学习。秦伟

又一项引智成果落地

淄博市第六人民医院举行刘明名誉教授受聘仪式

9月9日上午，又一项引智成果在淄博市第六人民医院落地。全国老中医药专家学术经验传承指导老师、山东省名中医药专家、山东中医药大学中医外科学学科带头人，医学博士，博士生导师刘明教授受聘淄博市第六人民医院名誉教授仪式在医院门诊医技楼四楼会议室内举行。院领导和相关职能、

临床科室负责人30余人参加仪式，党委书记尚波为刘明教授颁发名誉教授聘书。受聘仪式由院长赵西敏主持。

刘明作为主任医师、二级教授，是山东中医药大学附属医院周围血管病科名誉主任、医学博士、博士生导师，同时也是全国老中医药专家学术经验传承指导老师、山东省名中医

药专家、山东中医药大学中医外科学学科带头人。聘任“名誉教授”是医院引智强技的重要途径，也是关乎医院长远发展的重大举措。淄博市第六人民医院将以此为契机，专家引进来，队伍带起来，学科建起来，品牌树起来，为医院高质量发展注入不竭动力。张其勇

张店区中医院迎接淄博市残疾儿童康复机构评审认定为残疾儿童提供优质康复服务

9月12日-13日，淄博市残联组织儿童康复专家评审组到张店区中医院对医院肢体残疾儿童定点康复机构和智力、孤独症残疾儿童定点康复机构进行评审，张店区中医院副院长李红、康复科相关人员陪同。

评审组通过查阅资料、现场考察等方式，严格按照机构的从业资格、机构建设与职能、场地设置、设备设施、人力资源、内部管理、质量控制等方面，对照山东省残疾儿童定点康复机构准入评估标准，对肢体残疾、智力残疾和孤独症三个项目逐条仔细进行了评审。

评审组实地查看了感统训练区、蒙氏教育训练室、作业治疗室、情景互动训练室等，肯定了医院目前取得的成绩，同时对医院存在的不足提出意见建议，进一步促进医院的发展和建设。

张店区中医院将以本次儿童定点康复机构评审工作为契机，认真听取专家组成员的意见和建议，积极落实各项措施，不断优化环境、改善服务，进一步做好残疾儿童康复救助的相关工作，为更多有需求的残疾儿童提供优质的康复服务。张宁

桓台县妇幼保健院 心脑血管疾病治疗更趋微创化

随着人们生活水平的提高，心脑血管疾病成为最常见和多发的疾病，而且其危害极大。桓台县妇幼保健院内科副主任、介入医师王新征介绍，近年来，随着介入技术的出现，心脑血管疾病的治疗更趋微创化。

心脑血管疾病是心脏血管和脑血管疾病的统称，泛指由于高脂血症、血液黏稠、动脉粥样硬化、高血压等所导致的心脏、大脑及全身组织发生的缺

血性或出血性疾病，是50岁以上中老年人健康的常见病，具有高患病率、高致残率和高死亡率的特点。心脑血管疾病其中最危险的是心肌梗死，可以导致猝死，患者甚至没有到医院抢救的机会。但是，心脑血管疾病患者患病后，往往有一些预警信号，患者可以及早发现，及早检查和治疗。

王新征表示，心脏疾病引发的症状，往往以胸闷，胸痛和心

慌等为主要表现，脑血管疾病往往是以头晕、头痛为主要表现。如果经常出现这些症状，建议到医院及时进行进一步的检查。检查的方式主要有心电图、心脏彩超、脑血流图、CT、磁共振等，如果怀疑有严重心脑血管疾病，可进行冠脉造影、脑血管造影检查，以明确判断心脑血管病变的部位和程度。

心脏造影检查是借助导管到达心脏，通过打造影剂，可以检测

心脏冠脉血管的狭窄程度，如果狭窄程度超过80%，一般建议要放支架。如果小于80%，可以先进行药物进行对症治疗，然后再定期复查。王新征说，介入超微创治疗技术是在股动脉和桡动脉植入一个动脉圈，然后把造影导管和介入器械置入，之后放入支架。手术6个小时血管基本上闭合，不再出血，当天就可以下地行走。关于心脑血管疾病的预防，王新

征提醒：“重点要注意以下几方面的问题，首先如果出现血压高、血糖高、血脂高的情况，要控制高血压，降低血糖，降低血脂，直到恢复到正常状态，这是药物方面的治疗和预防。其次，要戒烟限酒，体重超重的人群要控制饮食，增强锻炼。三是注意养成良好的生活方式，清淡饮食、低盐、低脂，适度锻炼，同时保持良好的心态，减少心理压力。”魏启跃